

# 一人筑坝 乡邻受益



陈应照一个人在维护坝体。



土坝建在深沟里。



乡邻们对陈应照(左一)很感激。



陈应照

偃师市大口乡经周寨村沟壑纵横，其中一个深沟里“藏”着两座蓄水土坝，坝是经周寨村村民陈应照一个人建的。今年天旱，陈应照的水坝可派上了大用场，不仅为附近寇店镇杨裴屯村和大口乡后周村的400多亩麦田提供了灌溉用水，还解决了当地部分群众的饮水问题。

陈应照说，以前每当他看到雨季时雨水顺沟流走，心里总是犯嘀咕：要是能在村旁的深沟里筑一道水坝，那该多好。说干就干，头一次，他没日没夜地从冬天干到第二年春天，筑起了一道5米高、10余米长、3米厚的水坝，为附近数村的旱地建起了蓄水数千立方米的“蓄水池”。可由于溢洪道设计不合理，1999年春的一场暴雨将土坝冲毁了。

吸取教训后，陈应照向水利部门请教，还到其他地方学习经验，成功地筑起了两座技术含量较高的土坝，蓄水量在1万立方米左右，还修建了泄洪渠。

水坝建成5年来，陈应照从不收水费。“我家承包了40多亩地，每年的收入够用了。水是从天上来的，我从小喜欢水利工程建设，能看着大伙的旱地浇上水，心里很满足。”陈应照说。

记者 赵朝军 摄影报道

# 2010年王府公司大酬宾

活动时间：即日起至2010年12月31日

**啤酒节**

- ◎ 幸运大转盘：一等奖：菜金一折；二等奖：菜金二折；三等奖：菜金三折。
- ◎ 翰金宫海鲜大酒店：大厅每餐10款10元特价菜。
- ◎ 王府烤鸭店：王府御花园大厅消费，烤鸭吃一只送一只。
- ◎ 老城渝悦园川菜馆，川菜点一款送一款（大厅）。
- ◎ 王府五店大厅消费白酒、啤酒免费任君喝（限时不限量）。

瀚金宫海鲜大酒店

地址：王城大道与行署交叉口

电话：63920266 63920299

王府御花园

地址：市中心医院对面

电话：63935388 63938399

王府烤鸭店（涧西店）

地址：太原路中段西侧

电话：64922129 64812099

王府烤鸭店（老城店）

地址：中州东路418号

电话：63955328 63965996

王府渝悦园

地址：老城王府烤鸭店隔壁

电话：63981688

## ■“社区灭虫”大家来

# 双休日，社区灭虫忙

□记者 李岚 见习记者 尹亮 马毓鋆 文/图

8日，本报发起的“‘社区灭虫，大家来”活动吹响实战号角。5个报名社区联合工作人员、辖区居民和专业人士，进行了一场“声势浩大”的灭虫战斗。(下图)

## 5个社区同时打响“灭虫围剿战”

8日8时30分左右，郑州路办事处华源社区、湖北路办事处联盟社区和上海市场社区、武汉路办事处武汉路社区、重庆路办事处重庆路二社区5个社区同时传来消息：由于大家热情高涨，原定于9时举行的活动提前开始了。

“虽然社区内没有发现‘树虫’蔓延的迹象，但居民们主动要求‘防患于未然’。”重庆路二社区书记许勇说，他们事先做了充足的准备，当日的活动井然有序：先用扫帚把“树虫”清扫干净，就地消灭；再将树皮刷上生石灰，并向树枝喷洒农药；同时对树根进行松土和施肥，浇灌清水。两个小时后，社区里的树木全部“免疫”完毕。

20人组成的上海市场社区“灭虫工作队”同样受到居民们的欢迎，一些居民还从家中拿来扫帚、水桶，加入清理“树虫”的队伍。据介绍，之前该社区已经对所有树木进行了检查，并将生虫的树木登记在册。

清理队伍中还有一群身着白色T恤的年轻人，他们是来自河南科

技大学医学院2008级10班的青年志愿者。清理树虫、拔除杂草、打扫卫生……他们忙个不停。

在武汉路社区，一位戴帽子的老者往返多次为大家运水，尽管步履有些蹒跚，他却始终不愿意休息。居民们说，老人名叫秦红玉，今年62岁，是个聋哑人，平时就喜欢参与公益活动。

## 灭虫是技术活儿

9时20分许，重庆路二社区的居民们发现一棵虫患严重的杨树：距离地面约1米的树干上，有一处深约15厘米、长约50厘米的虫洞，掰开四周树皮一看，里面已经被蛀空了。“太可惜了，真希望有专家来指点怎么保护树木。”居民们说。

居民们的疑问，在华源社区的活动现场得到了解答。华源社区绿化班长任留根背起药箱，一边喷药一边介绍：喷雾器的方向要和风向一致，戴上口罩和手套，做好防护措施；农药一般用氧化乐果和“虱蚜一遍净”，喷药一周后，扫下被杀死的虫子即可，喷药后要及时清洗双手、衣物。“现在已经到了病虫害的高发期，还要注意防治地下害虫，按期松土，浇水。”任留根说。

联盟社区和上海市场社区采取的“土方法”也同样有效。咨询专业人士后，他们先用洗衣粉溶液刷洗树干，再用清水重新刷一遍。“农药比较有效，但虫子可能被麻雀等动物误食，‘土方法’则更加绿色和环保。”联盟社区主任林冬梅解释。



## ■跟踪报道

# 公交候车亭不再带电了

□记者 李卫超

本报讯 8日本报刊发《吓人！公交候车亭带电 220伏！》一文后，引起有关部门关注，他们立即派人对该公交车候车亭进行了维修处理。

8日上午，市公交集团有限公司的维修人员再次来到位于涧东路的漏电公交车候车亭，对候车亭上的漏电开关进行了更换。

线路、定时器和空气开关等进行全面检查。为了彻底排除漏电的安全隐患，工作人员更换了该候车亭上的所有电线。

昨日，记者再次来到该公交车候车亭，用电笔检测候车亭支架是否漏电。电笔显示，金属支架已不带电。记者用左右手同时接触公交车候车亭金属支架和金属制的公交站牌时，也没有触电的感觉。

# 宜阳小伙成功接受手术

□见习记者 李东慧 通讯员 路书斋

本报讯 5月1日，本报刊登的《21岁小伙韩选强：我想有一颗健康的心脏》一文，引起了市民的广泛关注。5日，市中心医院为其进行免费心脏移植手术，这个宜阳小伙子终于圆了20年的梦：有了一颗健康的心脏。

6日，我们在市中心医院重症

监护病房见到了韩选强。现在的他已经可以独立呼吸，并开始进食，嘴唇也有了血色，体征一切正常。市中心医院心脏外科主任王亚宏介绍，手术后，韩选强的血氧饱和度从50%提升到了95%，已经接近正常人的水平（正常人体动脉血的血氧饱和度为98%），这就意味着他以后轻微运动时，不会再气喘了。